

Да здравствует 1 Мая — день смотра боевых сил трудящихся!

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Ленинский ШАХТЕР

Орган Ленинск-Кузнецкого Горнома ВКП(б)
и городского совета депутатов трудящихся

№ 84 (3236)

Понедельник, 1 мая 1944 г.

Цена 20 коп.

Да здравствует могучий Советский Союз, надежный оплот дружбы, счастья и славы народов нашей Родины! Да здравствует Советская Отчизна!

(Из призывов ЦК ВКП(б) к 1 Мая)



Верховный Главнокомандующий Маршал Советского Союза
И. В. СТАЛИН.

Торжественное заседание в честь 1 Мая

29 апреля в городском театре им. Серго Орджоникидзе состоялось торжественное заседание партийных, советских и общественных организаций Ленинск-Кузнецкого, посвященное великому всенародному празднику 1 Мая.

Торжественное заседание открывает секретарь городского комитета ВКП(б) тов. Гусев.

Собравшиеся долго несмолкаемыми аплодисментами приветствуют предложение парт-орга ЦК ВКП(б) шахты имени Кирова тов. Бузанова об избрании почетного президента.

Партийные и хозяйственные работники города, лучшие стахановцы шахт, предприятий и артелей, советские интеллиденты, присутствующие на заседании, в едином порыве поднимаются с мест и бурной овацией приветствуют имя самого любимого и дорогого человека, того под чьим руководством наша Родина живет, борется и побеждает, — имя Великого Сталина.

Льются торжественные звуки государственного гимна. И снова буря аплодисментов, буря приветствий в честь славной когорты большевиков — членов Политбюро ЦК ВКП(б).

Участники торжественного заседания со вниманием выслушали доклад, сделанный секретарем ГК ВКП(б) тов. Курышкиным. Он говорит о силе, мощи и непоколебимости советского государства, возглавившего великую историческую борьбу прогрессивного человечества против фашизма. И не раз в зале вспыхивают аплодисменты в честь доблестных защитников земли советской, в честь героев героической Красной Армии и ее славных полководцев.

Тов. Курышкин провозглашает здравицу Великому Сталину. И снова гром аплодисментов заполняет зал.

Участники торжественного заседания с воодушевлением принимают предложение послать приветственное письмо Вождю народов товарищу Сталину.

Москва, Кремль.

Верховному Главнокомандующему Маршалу Советского Союза товарищу Иосифу Виссарионовичу СТАЛИНУ

Дорогой Иосиф Виссарионович!

Мы, трудящиеся города Ленинск-Кузнецкого, собравшись на торжественное собрание, посвященное Международному дню 1 Мая, шлем Вам свой первомайский сердечный, пламенный привет.

Скоро уже три года, как наша доблестная Красная Армия, под Вашим гениальным руководством уничтожает немецко-фашистских захватчиков, гонит их на запад, освобождая временно оккупированные советские города и села, освобождая от немецкого рабства народы Украины, Белоруссии, Молдавии, Эстонии, Литвы, Латвии, Карело-Финской республики и западных областей РСФСР. Красная Армия, претворяя в жизнь Ваши указания, все лучше овладевает военным искусством и все успешнее уничтожает гитлеровских разбойников.

Вокруг Вас, Иосиф Виссарионович, вокруг коммунистической партии сплываются народы Союза Советских Социалистических Республик на фронте и в тылу. С Вашим именем бойцы и командиры идут в смертный бой с фашистскими разбойниками. Вашим именем воодушевляются горняки, металлурги, железнодорожники, рабочие оборонных предприятий и колхозники в своем благородном и почетном труде в тылу — на шахтах, на заводах и на социалистических полях.

Все для фронта, все для победы! — Под этим лозунгом дни и ночи трудящиеся тыла куют грозное оружие победы над врагом. С огромным воодушевлением свободолюбивые народы мира отмечают международный праздник 1 Мая — день пролетарской солидарности. С огромной симпатией и надеждой они следят за героическими подвигами нашей славной Красной Армии, наших героических тружеников тыла. Это их воодушевляет на бесстрашную борьбу с немецкими захватчиками, на борьбу за освобождение от фашистского ига.

Дорогой Иосиф Виссарионович! В своем новогоднем рапорте трудящиеся Кузбасса взяли социалистическое обязательство в 1944 году работать еще лучше, нежели работали в 1943 году, дать больше угля, металла, оборонной продукции и продуктов питания для фронта и тыла. Трудящиеся города Ленинск-Кузнецкого это обязательство с честью выполняют.

Горняки шахты „7 Ноября“ досрочно — 23 апреля выполнили 4-месячный план угледобычи, успешно справляются со своими обязательствами горняки шахты „Польсаево“ и других шахт треста, трудящиеся завода „Красный Октябрь“, предприятия, где глав-

ный инженер тов. Богатин, и ряда других предприятий города. Передовые стахановцы шахт и других предприятий: т.т. Чекмарев, Меладзе, Карпов, Раб, Курсакова, Кузьмичев и другие, идущие в авангарде социалистического соревнования, своим примером воодушевляют всех трудящихся города на борьбу за повышение производительности труда. Сотни служащих учреждений и домохозяек в свободное от работы время идут работать на шахты для того, чтобы дать больше угля стране. Развернувшееся по шахтам и предприятиям города предмайское социалистическое соревнование широкой волной подняло трудящихся города на борьбу за досрочное выполнение полугодового производственного плана, на борьбу за выполнение клятвы, данной Вам в новогоднем рапорте.

В нашей работе воодушевляет нас, придает нам еще больше сил повседневная забота партии и правительства о наших бытовых нуждах. С огромной радостью трудящимися г. Ленинск-Кузнецкого было встречено Постановление Совета Народных Комиссаров СССР „О мероприятиях по расширению продовольственной базы промышленных центров Кузбасса“. Все предприятия, все трудящиеся города включились в социалистическое соревнование за быструю реализацию постановления Совнаркома СССР, за выполнение и перевыполнение плана посева зерновых и огородных сельскохозяйственных культур, за развитие животноводства и садоводства. Еще шире развивается индивидуальное огородничество. Мы уверены, что в 1944 году трудящиеся г. Ленинск-Кузнецкого будут полностью обеспечены овощами со своих подсобных хозяйств и индивидуальных огородов.

Мы заверяем Вас, Иосиф Виссарионович, что приложим все наши силы для того, чтобы еще лучше работать на предприятиях, дать больше угля и оборонной продукции для быстрого разгрома ненавистных немецко-фашистских захватчиков и скорее восстановить разрушенные ими наши советские города и колхозы.

Да здравствует могучий Советский Союз, надежный оплот дружбы, счастья и славы народов нашей Родины!

Да здравствует Советская Отчизна!

Да здравствует Всесоюзная Коммунистическая Партия (большевиков), партия Ленина — Сталина — вдохновитель и организатор борьбы за победу над немецко-фашистскими захватчиками!

Да здравствует гений человечества Великий Маршал Советского Союза товарищ Сталин!

ПРЕДМАЙСКОЕ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЕ СОРЕВНОВАНИЕ

Первенство за бригадой тов. Печеркина

Первенство в предмайском социалистическом соревновании на очистных участках пласта „Три уклона“ шахты им. С. М. Кирова завоевала бригада навалотбойщиков 4-го участка тов. Печеркина.

Апрельский план бригада выполнила на 115 проц. Сам тов. Печеркин дал 140 проц. нормы. По 120—130 проц. месячной нормы дали навалотбойщики т.г. Вадрухин, Воробьев, Потапов, Романченко.

Тов. Печеркин умело организовал труд в бригаде, мобилизовал горняков на лучшую помощь фронту углем. Перед спуском в шахту он всегда беседует с рабочими, доводит до их сведения итоги работы за прошедший день и тут же намечает план работы в предстоящую смену.

Наряд для т. Печеркина — закон. Поэтому горняки его бригады не выезжают из шахты пока не закончат свои пай.

Бригада выдала в фонд Верховного Главнокомандования сотни тонн угля.

В. Романов — парторг пласта „Три уклона“ шахты им. С. М. Кирова.

В фонд победы

Первый участок резко отличается от других участков шахты „Журилка“. Не проходит наряда, чтобы бригады, горные мастера или начальник участка не вернулись к прошлой смене, не подвели итоги работы за сутки.

Массовая работа на наряде особенно широко была развернута в дни предмайского социалистического соревнования. Оттого и государственный план здесь выполняется.

Бригаде навалотбойщиков

План выполнен 29 апреля

Предприятие, где главный инженер тов. Богатин, 29 числа выполнило апрельский план.

Лучшие коллективы предприятия — цех, где начальник тов. Володин, цех, где начальник тов. Злотник, и цех, где начальник тов. Буров, — досрочно и на высоком качественном уровне выполнили апрельский план.

Мастер электросварки

Мастера электросварщика тов. Ефанова на предприятии, где главным инженером тов. Эпельман, знает весь коллектив как лучшего стахановца.

— Это виртуоз своего дела, — говорит о нем тов. Эпельман.

Две-три нормы — вот систематические показатели тов. Ефанова. 28 апреля, например, тов. Ефанов за одну смену выполнил работу, на которую отведено три смены.

Это подарок электросварщика тов. Ефанова к пролетарскому празднику Первого Мая.

Точно и быстро

На днях пришел главный инженер предприятия тов. Эпельман в бригаду электромонтажников, которой руководит тов. Живолуп.

Товарищи, нужно сделать срочное задание, от выполнения которого зависит дальнейшая работа предприятия.

Задача стояла ответственная. Члены бригады вместе с тов. Эпельман обсудили как лучше и быстрее выполнить это задание.

С большим желанием и энергией взялся коллектив за работу. Примером служил сам бригадир. Он давал рабочим указания и сам работал по-стахановски. Не отставал от него и член бригады тов. Черданцев.

Работу нужно было сделать за три дня, но уже через сутки тов. Живолуп рапортовал главному инженеру о ее досрочном выполнении.

Подобные задания бригаде давались не в первый раз и всегда она справлялась с делом точно и быстро, показывая высокую производительность труда.

А. Высоцкая.

1000 тонн угля сверх плана

По-гвардейски рубают уголь горняки пятого участка шахты „А“, которым руководит тов. Меладзе. Участок досрочно закончил месячный план. 20 апреля были выданы последние тонны угля в счет пятимесячного плана.

Праздник Первого Мая коллектив участка встречает выполнением взятых на себя социалистических обязательств. В фонд Верховного Главнокомандования шахтеры выдали 1000 тонн угля.

З. Журавлева.

ШАХТЕР-КОММУНИСТ

За плечами знатного шахтера-коммуниста шахты имени С. М. Кирова Константина Уваровича Измestьева 53 года. 13 лет он работает в забоях Ленинского рудника. Его стахановский труд известен далеко за пределами шахты. Большим авторитетом пользуется тов. Измestьев на своем 13-м участке.

Как коммунист Константин Уварович является образцом соблюдения партийной и производственной дисциплины.

В новогоднем рапорте Велажу Сталлину тов. Измestьев дал клятву выполнять государственную норму на 250 проц. Слово горняка-коммуниста крепко. В первом квартале норму он выполнил на 288 проц. Более двух норм дал в апреле.

Впервые на шахте тов. Измestьев отказался работать в нарезках на лару. Он один бурит и крепит забой, а когда

надо, чтобы работа не стояла — сам наращивает решетки, подтаскивает в забой крепежный лес.

Встав на предмайскую вахту, Константин Уварович взялся работать одновременно в двух забоях и прекрасно справляется с работой. 25 апреля, работая в двух забоях, тов. Измestьев выполнил норму на 458 проц., а 27 апреля дал свыше трех с половиной норм.

За годы своей работы на шахте Константин Уварович обучил горняцким профессиям 5 человек. Самоотверженный труд советского патриота неоднократно отмечался ценными подарками. Ему присвоено звание мастера забоя первого класса.

У тов. Измestьева в рядах Красной Армии дочь Александра Константиновна. Как и отец, она верно служит матери-Родине.

На днях тов. Измestьев получил из части, где служит дочь, благодарственное письмо.

„Дорогой Константин Уварович! — пишут ему. — Ваша любимая дочь награждена грамотой Военного совета фронта. Она показала хорошие образцы боевого мастерства, за что поставлена командиром подразделения.

Ее труды оценены Военным советом фронта. Ваш наказ Александра выполняет с честью. Она была лучшим бойцом части, а теперь является лучшим командиром подразделения.“

— Честно трудиться в тылу и славно служить в Красной Армии — это почетная обязанность советских людей, — говорит Константин Уварович.

И почетный горняк, гвардеец тыла горд за свою дочь командира-воина героической Красной Армии.

П. Мирошкин.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

ОПЕРАТИВНАЯ СВОДКА ЗА 29 АПРЕЛЯ

В течение 29 апреля на фронтах существенных изменений не произошло.

За 28 апреля наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 28 немецких танков. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбит 71 самолет противника.

Удары кораблей Черноморского флота по судам противника в районе Севастополя

Корабли Черноморского флота ночью обнаружили 2 группы судов противника в районе Севастополя. Один транспорт был атакован нашими кораблями при выходе из бухты Казачья. Другой конвой в составе 2 х транспортов, тральщика и сторожевых катеров был обнаружен в районе Херсонесского маяка и следовал на запад. В результате ударов наших кораблей потоплены 3 транспорта противника общим водоизмещением до 11000 тонн. Кроме того, потоплен 1 сторожевой катер и нанесены повреждения другим судам охранения.

Юго-восточнее города Станислав части Н-ского соединения отбили несколько атак танков и пехоты противника. В этом бою уничтожено до батальона гитлеровцев и 6 немецких танков. Пулеметный расчет гвардейца Ивана Фирсова под огнем противника зашел во фланг немцам. В то время, когда гитлеровцы пошли в атаку, наши пулеметчики ударили им в тыл. Атака была сорвана. На поле боя осталось 120 вражеских трупов.

Советские летчики подразделения гвардии майора Кантова бомбили скопления вражеских танков и автомашин. Зайдя со стороны солнца, наши бомбардировщики внезапно появились над целью и нанесли тяжелые потери противнику. В течение дня нашей авиацией уничтожено несколько немецких танков, 5 самолетов и свыше 100 автомашин с грузами. В воздушных боях сбито 13 немецких самолетов.

На 2-м Прибалтийском фронте наши штурмовики и истребители под командованием старших лейтенантов Грехникова, Савченко и лейтенанта Орден, совершили налет на аэродром противника. По данным разведки, на аэродроме находилось 60 самолетов разных типов. В результате внезапной и стремительной атаки, советские летчики уничтожили на земле 11 немецких самолетов. Кроме того, в воздушных боях над аэродромом сбито 19 самолетов противника.

В ночь на 29 апреля в Баренцевом море были обнаружены 2 самоходных баржи противника, шедших в охранении 4 сторожевых катеров. Отряд наших торпедных катеров под командованием капитана лейтенанта Лозовского атаковал противника. В результате атаки обе баржи потоплены. Артиллерийским огнем поврежден 1 сторожевой немецкий катер.

Несколько партизанских отрядов Могилевской области за месяц пустили под откос свыше 20 немецких воинских эшелонов. Разбито много паровозов и до 300 вагонов с войсками и грузами. Кроме того, огнем из противотанковых ружей советские патриоты вывели из строя 12 паровозов. В боях с противником партизаны истребили более 200 гитлеровцев.

На днях в районе города Станислав на сторону Красной Армии перешла большая группа венгерских солдат. Пленные рассказали: «Мы получили приказ атаковать советские позиции. На высоте, позади нас, расположились немцы. Русские

вели огонь из всех видов оружия. Атака захлебнулась, и мы залегли. Немцы, занимавшие высоту, тотчас же начали нас обстреливать. Таким образом, мы очутились между двух огней. Короткими перебежками солдаты укрылись в противотанковом рву и решили перейти на сторону русских. Мы послали 8 человек без оружия для переговоров. Вскоре наши парламентарии вернулись в сопровождении советского офицера. Мы сдали ему оружие и мелкими группами перешли в расположение русских“.

На другом участке на сторону Красной Армии перешел солдат 2-й пулеметной роты 19 венгерского полка. Он приехал на повозке и привез 2 исправных станковых пулемета и 5000 патронов. Перебежчик заявил: «Меня призвали в армию 13 марта 1944 года. Немцы безудержно грабят и опустошают Венгрию. Я не хотел проливать свою кровь за Гитлера. Если уж воевать, так я бы воевал не заодно с немцами, а против них. Я все душой ненавижу немцев, превративших Венгрию в свою колонию“.

Жители города Гайсин, Винницкой области, составили акт о зверствах немецко-фашистских мерзавцев. В акте говорится: «За время оккупации немецкие изверги расстреляли и замучили свыше 10.000 мирных жителей города Гайсин и Гайсинского района. Казни происходили в урочище Белендинка, на Гайсинских хуторах и в лесу. Массовые убийства мирных жителей продолжались до самого последнего дня хозяйничания немецких оккупантов. Гитлеровцы подвергли свои жертвы самым зверским и жестоким пыткам. Тимофея Панчука и Петра Бобур немцы сожгли живьем. Инженера Фадея Щерба гитлеровцы так изуродовали, что семья опознала его только по сохранившимся ключьям нательного белья. На Гайсинских хуторах немецко-фашистские разбойники 14 февраля 1944 года бросали взрослых и детей в колодцы. В тот день погубили в колодцах Степан Тарлецкий, Ольга Лиханова и ее трое детей, колхозник Яков Юркевич, его жена, трехмесячная дочь Галя, пятилетний сын Жорж и другие. По неполным данным, немцы угнали на каторгу в Германию 3200 жителей Гайсинского района. Главными виновниками всех этих чудовищных преступлений мы считаем немецкого гебиста — комиссара Бехера, его заместителя Ротенбахера и сельскохозяйственного команданта Гинзеля“.

Акт подписали: доктор А. Ореховский, священник К. Зарасинский, жители города — Д. Галузинский, Л. Шварнштейн, А. Главацкий.

ПОПРАВКА

В газете „Ленинский шахтер“ в № 81 за 28 апреля в призывах ЦК ВКП(б) допущена опечатка. Лозунг № 14 следует читать: «Тан-

керы Красной Армии! Крушите и неотступно преследуйте врага!» Далее по тексту.

И. о. ответ. редактора С. ГОРОДЕЦКАЯ.

ГОСУДАРСТВЕННЫЙ ТЕАТР

имени СЕРГО ОРДЖОНИКИДЗЕ

1 мая днем и вечером — СВЕЖАЯ КОРОЛЕВА.

2 мая днем и вечером — ТРУБИ, ГЕРОЙ!

Начало вечерних спектаклей в 8-30 час. вечера, дневных спектаклей в 12 час. дня. Касса открыта с 3 час. дня до 9-30 вечера.

В ГОРКИНОТЕАТРЕ

1—4 мая — МОРСКОЙ ЯСТРЕБ

5—7 мая — НОВЫЕ ПОХОЖДЕНИЯ ШВЕЙКА

Анонс: МАРТ — АПРЕЛЬ, ДАВИД БЕК, БИТВА ЗА РОССИЮ, КАВКАЗ КУТУЗОВ.

Салопная мастерская „Денкузторга“ принимает в ремонт обувь от семей военнослужащих один раз в неделю (по понедельникам).